

# 让民营企业把优惠政策用活用足

## 我省“民营经济政策宣传月”活动昨日启动

星报讯(记者 丁林) 民营经济政策如何才能真正成为民企手中的“武器”?为提高民营经济政策在民企中的知晓率和优惠政策的执行率,3月28日,省工商联“民营经济政策宣传月”活动在合肥正式启动。省委常委、统战部部长沈素刚,省政协副主席、省工商联主席李卫华出席会并讲话。省委统战部副部长、省工商联党组书记、第一副主席陈翔主持会议。企业家代表,中央驻皖及省直、合肥市直主要新闻单位负责人代表,各协会、商会代表等350余人参加。

会议强调,工商联组织作为促进民营经济发展的重要力量,当前及今后一个时期的任务,

就是宣传贯彻落实好国家和省一系列扶持民营经济发展的政策措施,宣传展示好全省民营企业和民营企业家的先进典型,在全社会大力营造尊重创业、尊重企业家、成全企业家的良好风尚,实现全省民营经济跨越式发展,加速美好安徽建设。

据了解,此次活动将重点宣传全国“两会”及省“两会”精神;国务院“新36条”及国家有关部委的42个实施细则;省委省政府召开发展民营经济大会相关精神及省委省政府《关于大力发展民营经济的意见》精神;省政府《关于促进经济持续健康较快发展的意见》精神;安徽省高

级人民法院《关于充分发挥审判职能作用依法促进非公有制经济发展的指导意见》等精神。

省工商联有关负责人表示,国家和地方尽管出台了诸多支持民营企业发展的政策,但调研显示,民企对这些政策的知晓率却仅为35%左右。

针对这一状况,接下来,“民营经济政策宣传月”活动将组织专家学者赴市县宣讲省政府发展民营经济的相关政策,各市区商会将同步启动此类宣传活动,并号召各行业商会举办各种形式政策宣传活动,让广大民营企业真正知晓政策、享受政策,用好、用活、用足政策。

### 声音

#### 披露扶持资金使用情况

安徽南翔万商物流有限公司董事长、安徽新安金融集团股份有限公司董事长余渐富在代表企业家发言时称,安徽民营经济的发展很艰难,但未来一段时间,安徽在实现与全国同步小康水平的道路上,民营经济是主要增长动力。

在民营经济的发展上,余渐富认为,《关于大力发展民营经济的意见》的出台以及“民营经济政策宣传月”的启动,“看来这次是真要动真格的了”。他同时也表示,公开、披露专项扶持资金的使用情况、“钱给谁了”,也许能有助政策的落实。

#### 公平公正对待民企

合肥合锻机床股份有限公司董事长严建文则表示,民营企业遇到办事难、“弹簧门”更深层次的原因在于缺少社会公平公正的对待,“公平公正地对待民企可能比所有政策都管用”。

“要奶吃的孩子不一定早成熟,穷人的孩子早当家”。严建文并不赞成民企向政府“要政策”,“所有的优势下一步都可能转化为劣势”。他也为民企“鼓劲”：“民企更要自立自强一点。”

#### 政府执行政策要“不打折”

市场星报社总编辑陈宝红作为媒体代表发言时表示,开展“民营经济政策宣传月”活动,通过连续、集中、多形式、多层次的宣传,能实现政府职能部门了解政策、执行政策不打折扣,民营企业利用政策、享受政策充足充分,必将真正激发老百姓的创业激情。

“‘民营经济政策宣传月’活动,对媒体来说也是一次做好财经报道的契机。”陈宝红表示,《市场星报》将积极主动参与活动,全面立体深入地进行报道,进一步探究民企所需、民企所想,多做出一一些有价值的文章。

春天来了,夏天还会远吗?各式各样的电风扇又将进入大家的视野,那么你可见过能“读懂”你心的风扇呢?昨日上午,在合工大电气学院大学生创新中心,电气学院的学生展示了他们的发明创造。他们经过了省赛、全国赛的重围,即将在今年6月赴西班牙参加2013年国际总决赛。



别小看这顶帽子,它可是“鼠标帽”

## 轻轻一挥手,风扇“读懂”你的心

### 合工大学子“小发明”6月西班牙角逐国际大赛

#### “读心”风扇: 你需要做的只是挥一下手

在炎热的夏天,能吹到电风扇带来的阵阵凉风,是一件惬意的事情。但是你有没有设想过,电风扇还能有其他的功能呢?只要在风扇前轻轻挥一下手,就会有各种五彩斑斓的信息出现?

去年暑假,合工大电气学院大三学子徐玉炎和他的队友们,用了差不多两个月的时间,发明了这台多姿多彩的“iShine”多功能电风扇。通过手机输入任何内容,即可在扇叶旋转而成的显示屏上显示自定义文字,轻触底座上表面的触摸按键,即可任意改变文字的颜色。

“通过蓝牙,iShine还可以与手机连接,通过上网自动获取全国各地天气预

报,并显示出来。另外,还可以显示手机短信,用户可以通过动作或触摸来决定是否预览短信内容或忽略。”徐玉炎告诉记者,小小的电风扇还可以显示时间、温度,而且可以通过手机设置备忘,接收短信。iShine还可以通过手机设置需要背诵的单词及其中文释义,单词以固定的时间间隔显示,通过手势控制在不知不觉中趣记单词。

#### 助残鼠标: 戴上帽子,脑袋可当鼠标

戴上一顶神奇的帽子,肢残人士只要轻轻抬头,屏幕上的鼠标就会自动上移,头部摆动的幅度越大,移动速度越快。利用这个神奇的帽子,肢残人士可以轻松地利用互联网与外界进行交流。

这就是由合工大电气与自动化工程学院王河川等四位同学发明的“Brain Mouse”助残鼠标。

和普通鼠标不同,Brain Mouse助残鼠标不是用手来操作的。从外表看,它就是一顶普通的帽子,但其中暗藏机关。帽子里安装了单片机、USB驱动芯片、加速度传感器等芯片,可以即时感知使用者头部的运动。

“Brain Mouse助残鼠标的功能非常强大,但成本却很低廉,只要40多元,使用电脑USB供电,功耗相当于一个普通鼠标,使用方式和普通鼠标一样,即插即用。”王河川向记者介绍,帽子的外形可以由使用者任意订制,他们相信这项获奖作品会有良好的市场需求。

周慧 杜维薇 星级记者 俞宝强 文/图

#### 安徽籍入库吸毒人员超5万 合成毒品成“消费”主流

星报讯(葛晴 记者 王涛) 3月27日至28日,省公安厅在合肥召开全省公安禁毒工作会议,记者从会上获悉,在全球毒品持续泛滥、国内涉毒因素增多的大背景下,我省毒情形势总体特点是“在打击中发展,在治理中蔓延”。

据统计,当前,毒品违法犯罪进入高发期,且涉恶涉黑性质的团伙犯罪增多。局部区域毒情问题突出,重点整治任务依然艰巨。临泉县全国毒品问题重点整治地区尚未“摘帽”,阜阳市太和县、亳州市谯城区又分别因含麻黄碱类复方制剂药品流入非法渠道和麻黄草非法买卖问题,被省禁毒委列为省级挂牌整治地区,限期整治工作任务艰巨。

入库吸毒人数继续攀升,吸毒人员低龄化趋势明显。2012年底,安徽籍入库吸毒人员已达50607名,同比上升了34.5%。

此外,2012年,我省滥用合成毒品人数占登记总数64.9%,合成毒品已经成为了我省毒品“消费”的主流。

#### 我省培训残疾人协理员

星报讯(记者 赵莉) 昨日下午,省残疾人专职委员培训班正式开课。

此次参加培训的残疾人专职委员均是中国残疾人联合会基层残疾人组织(含乡镇残联、村居残联或残疾人工作领导小组)所配备的残疾人委员,残疾人助理员和协理员统称为残疾人专职委员,主要工作是协助本级残疾人做好残疾人方面的工作。

据了解,截至目前,我省的每个乡镇、街道基本上都配备了一名残疾人专职委员,残疾人专职委员的选拔、考核程序都非常严格,并且每年都要考核。“今年计划对全省所有乡镇的残疾人专职委员都轮训一次,并且尽可能地为他们提供更好的工作条件。”省残联理事长张纯和表示。